
Test n𝑜13 G

Primitives

Dans ce devoir, il sera reconnu que toutes les primitives, sauf mention contraire, seront trouvées
à une constante additive près qu’il ne sera donc pas nécessaire de faire figurer.

Exemple 1 : 𝑥 ⟼ 𝑥 et 𝑥 ⟼ 𝑥 + 2 sont des primitives de 𝑥 ⟼ 1 sur ℝ.

Exercice 1 : Montrer rapidement qu’une primitive de 𝑓 ∶ 𝑥 ⟼ 1√
𝑥2 − 1

sur ]1 ; +∞[ est

F ∶ 𝑥 ⟼ ln (𝑥 +
√

𝑥2 − 1) .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Exemple 12 : 𝑥 ⟼ ∫
𝑥

0
e−𝑡2 d𝑡 est l’unique primitive de 𝑡 ⟼ e−𝑡2

qui s'annule en zéro .

Exemple 3 :

� 𝑥 ⟼
𝑛

∑
𝑘=0

𝑎𝑘𝑥𝑘 admet pour primitive 𝑥 ⟼
𝑛

∑
𝑘=0

𝑎𝑘
𝑘 + 1

𝑥𝑘+1 sur ℝ.

Exercice 2 : ∫
𝑥

e− i 𝑡 d𝑡 = i e− i 𝑥.

Exercice 3 : ∫
𝑥 ln(𝑡 + 3)

𝑡 + 3
d𝑡 = 1

2
ln2(𝑥 + 3) sur ] − 3 ; +∞[.

Exemple 10 :

� ∀ 𝛼 ∈ ℝ+, ∫
1

0
𝑥𝛼 d𝑥 = 1

𝛼 + 1
.

En particulier, retenez que, ∀ 𝑛 ∈ ℕ, ∫
1

0
𝑡𝑛 d𝑡 = [ 𝑡𝑛+1

𝑛 + 1
]

1

0

= 1
𝑛 + 1

.

Exercice 5 : Déterminer ∫
𝑥

e−𝑡 sin(𝑡) d𝑡.

∫
𝑥

e−𝑡 sin(𝑡) d𝑡 = ∫
𝑥

Im ( e(−1+ i )𝑡) d𝑡 = Im (∫
𝑥

e(−1+ i )𝑡 d𝑡)

= Im ( e(−1+ i )𝑥

−1 + i
) = −Im ((1 + i ) e i 𝑥

2
) e−𝑥

= −( cos(𝑥) + sin(𝑥)) e−𝑥

2
.
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Test n𝑜13 G

Exercice 6 : Sans justification, donner la dérivée de la fonction définie par 𝑥 ⟼ ∫
2𝑥2

𝑥2

arctan(𝑡) d𝑡.

(∫
2𝑥2

𝑥2

arctan(1 + 𝑡) d𝑡)
′

= 4𝑥 arctan(2𝑥2) − 2𝑥 arctan(𝑥2).

Exemple 13 : À l’aide d’une IPP justifiée, calculer :

∫
𝑥

2𝑡 arctan(𝑡) d𝑡 = (1 + 𝑥2) arctan(𝑥) − ∫
𝑥 1 + 𝑡2

1 + 𝑡2 d𝑡 = (1 + 𝑥2) arctan(𝑥) − 𝑥.

Exercice 8 : Déterminer une primitive de 𝑥 ⟼ arctan(𝑥) sur ℝ.

1 En posant 𝑢 ∶ 𝑥 ⟼ 𝑥 et 𝑣 ∶ 𝑥 ⟼ arctan(𝑥) de classe C 1 sur ℝ :

∫
𝑥

arctan(𝑡) d𝑡 = 𝑥 arctan(𝑥) − 1
2

∫
𝑥 2𝑡

1 + 𝑡2 d𝑡 = 𝑥 arctan(𝑥) − 1
2

ln (1 + 𝑥2)⏟
>0

.

Exercice 9 : Calculer ∫
√

6

√
3

1√
6 − 𝑡2

d𝑡 en posant 𝑢 = 𝑡√
6

.

Le changement de variables a pour but de se ramener à quelque chose de connu.

Ici nous avons une fraction avec une racine carrée au dénominateur et sous la racine un polynôme
de degré 2. Ce que l'on sait intégrer c'est :

∫
𝑥 1√

1 − 𝑢2
d𝑢 = arcsin(𝑢),

car on connaît la dérivée de la fonction arcsin, c'est arcsin′ = 1√
1 − 𝑢2

.

On va donc essayer de s'y ramener.

∫
√

6

√
3

1√
6 − 𝑡2

d𝑡 = ∫
√

6

√
3

1

√1 − ( 𝑡√
6

)
2

d𝑡√
6

.

Il est alors légitime de penser à poser 𝑢 = 𝑡√
6

i.e. d𝑢 = d𝑡√
6
.

On a alors :

∫
√

6

√
3

1√
6 − 𝑡2

d𝑡 =
𝑡∈[

√
3;

√
6]

⇕
𝑢∈[ 1√

2 ;1]

∫
1

1√
2

1√
1 − 𝑢2

d𝑢

= [ arcsin(𝑢)]
1

1√
2

= arcsin(1) − arcsin ( 1√
2

) = 𝜋
2

− 𝜋
4

= 𝜋
4

.

Exemple 16 : En posant 𝑢 = 𝑡 + √𝑡2 + 1, calculer ∫
1

0

1√
1 + 𝑡2

d𝑡.

∫
1

0

1√
1 + 𝑡2

d𝑡 = ∫
1+

√
2

1

d𝑢
𝑢

= [ ln(𝑢)]
1+

√
2

0
= ln (1 +

√
2).
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Exercice 11 : Calculer ∫
𝑥 √

1 + 𝑡6

𝑡
d𝑡.

On pose 𝑢 = 𝑥6 puis 𝑣 =
√

1 + 𝑢 (ou directement 𝑢 = √1 + 𝑥6) et on obtient :

∫
√

1 + 𝑥6

𝑥
d𝑥 = ∫

√
1 + 𝑥6

𝑥6 𝑥5𝑑𝑥 = 1
6

∫
√

1 + 𝑢
𝑢

d𝑢

= 1
6

∫ 𝑣
𝑣2 − 1

2𝑣 𝑑𝑣 = 1
3

∫ 𝑣2

𝑣2 − 1
𝑑𝑣 = 1

3
(𝑣 + ∫ 1

𝑣2 − 1
𝑑𝑣)

= 1
3

(𝑣 + 1
2

ln ∣ 𝑣 − 1
𝑣 + 1

∣)

= 1
3

(√1 + 𝑥6 + 1
2

ln ∣
√

1 + 𝑥6 − 1√
1 + 𝑥6 + 1

∣)

Exemple 17 :

� ∫
2𝜋

0
sin(𝑡) d𝑡 = ∫

3𝜋

𝜋
sin(𝑡) d𝑡 = 0 .

Exemple 18 : Primitives de 𝑥 ⟼ 1
(𝑥 − 𝑎)2 + 𝑏2 avec 𝑎 ∈ ℝ.

1 ∫
𝑥 d𝑡

(𝑡 − 𝑎)2 + 𝑏2 = 1
𝑏

∫
𝑥−𝑎

𝑏 d𝑢
𝑢2 + 1

= 1
𝑏

arctan (𝑥 − 𝑎
𝑏

).

Exemple 19 : La décomposition en éléments simples de 𝑓(𝑥) = 2𝑥 + 3
(𝑥 + 1)(𝑥 − 2)

s’écrit :

𝑓(𝑥) = − 1
3(𝑥 + 1)

+ 7
3(𝑥 − 2)

.

Toute primitive de 𝑓 sur tout intervalle I contenu dans ℝ ∖ {−1, 2} est de la forme :

𝑥 ⟼ −1
3

ln |𝑥 + 1| + 7
3

ln |𝑥 − 2| = 1
3

ln ∣ (𝑥 − 2)7

𝑥 + 1
∣.

Exemple 22 (Cas où Δ < 0) :

∫
𝑥 d𝑡

𝑡2 + 𝑡 + 1
= ∫

𝑥 d𝑡

(𝑡 + 1
2

)
2

+ 3
4

= 4
3

∫
𝑥 d𝑡

(2𝑡 + 1√
3

)
2

+ 1
= 2√

3
arctan (2𝑥 + 1√

3
) .

Exercice 17 : Calculer une primitive de 𝑥 ⟼ 1
cos(𝑥)

en précisant le ou les intervalles considérés.

On travaille sur ]−𝜋
2

+ 𝑘𝜋 ; 𝜋
2

+ 𝑘𝜋[ pour tout 𝑘 ∈ ℤ.
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On pose 𝑡 = tan (𝑥
2

) et donc 𝑑𝑥 = 2𝑑𝑡
1 + 𝑡2 .

∫ 1
cos(𝑥)

d𝑥 = ∫ 1 + 𝑡2

1 − 𝑡2
2𝑑𝑡

1 + 𝑡2 = ∫ 2 1
1 − 𝑡2 d𝑡 = ln ∣ 1 + 𝑡

1 − 𝑡
∣ = ln ∣

tan ( 𝜋
4 ) + tan ( 𝑥

2 )
1 − tan ( 𝜋

4 ) tan ( 𝑥
2 )

∣

= ln ∣tan (𝑥
2

+ 𝜋
4

)∣ ,

∫ 1
cos(𝑥)

d𝑥 = ∫ cos(𝑥)
1 − sin2(𝑥)

d𝑥 = 1
2

ln ∣ sin(𝑥) + 1
sin(𝑥) − 1

∣ ,

ou bien, en posant 𝑢 = 𝑥 + 𝜋
2
,

∫ 1
cos(𝑥)

d𝑥 = ∫ 1
cos(𝑢 − 𝜋

2 )
d𝑢 = ∫ 1

sin(𝑢)
d𝑢 = ln ∣tan (𝑢

2
)∣ = ln ∣tan (𝑥

2
+ 𝜋

4
)∣ .

Exemple 26 :

1 ∫
𝑥

cos(𝑡) sin3(𝑡) d𝑡 = 1
4

sin4(𝑥).

2 ∫
𝑥

cos3(𝑡) d𝑡 = ∫
sin(𝑥)

(1 − 𝑢2) d𝑢 = sin(𝑥) − 1
3

sin3(𝑥).

Exemple 27 :

∫
𝜋
2

0
cos(3𝑡) cos(4𝑡) d𝑡 = 1

2
∫

𝜋
2

0
( cos(7𝑡) + cos(−𝑡)) d𝑡 = [ 1

14
sin(7𝑥) + 1

2
sin(𝑥)]

𝜋
2

0
= 3

7
.
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Primitives

Dans ce devoir, il sera reconnu que toutes les primitives, sauf mention contraire, seront trouvées
à une constante additive près qu’il ne sera donc pas nécessaire de faire figurer.

Exemple 1 : Une primitive de 𝑥 ⟼ e𝜔𝑥 est 𝑥 ⟼ 1
𝜔

e𝜔𝑥 pour 𝜔 ∈ ℂ∗ .

Exercice 1 : Montrer rapidement qu’une primitive de 𝑓 ∶ 𝑥 ⟼ 1√
𝑥2 + 1

sur ℝ est

F ∶ 𝑥 ⟼ ln (𝑥 + √𝑥2 + 1) .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Exemple 2 :

� La fonction ln est l’unique primitive de 𝑥 ⟼ 1
𝑥

sur ℝ∗
+ s'annulant en 1 .

Exemple 4 : Une primitive sur ℝ de la fonction 𝑥 ⟼ 1 + i 𝑥 est 𝑥 ⟼ 𝑥 + i 𝑥2

2
.

Exercice 2 : ∫
𝑥

𝑡2 + i cos(𝑡) d𝑡 = 1
3

𝑥3 + i sin(𝑥).

Exercice 3 : ∫
𝑥
(3𝑡 − 1) (3𝑡2 − 2𝑡 + 3)3 d𝑡 = 1

8
(3𝑡2 − 2𝑡 + 3)4.

Exemple 10 :

� Il faudra également être capable de reconnaître immédiatement les dérivées de composées les plus
classiques, qui permettent de calculer directement des intégrales pas toujours évidentes à repérer.
Ainsi,

• ∫
𝜋

0
cos(𝑡) sin3(𝑡) d𝑡 = [1

4
sin4(𝑡)]

𝜋

0
= 0. • ∫

1

0
𝑡 e𝑡2 d𝑡 = [1

2
𝑒𝑡2]

1

0
= e − 1

2
.

Exercice 5 : Déterminer ∫
𝑥

e−𝑡 cos(𝑡) d𝑡.
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∫
𝑥

e−𝑡 cos(𝑡) d𝑡 = ∫
𝑥

Re ( e(−1+ i )𝑡) d𝑡 = Re (∫
𝑥

e(−1+ i )𝑡 d𝑡)

= Re ( e(−1+ i )𝑥

−1 + i
) = −Re ((1 + i ) e i 𝑥

2
) e−𝑥

= −( sin(𝑥) + cos(𝑥)) e−𝑥

2
.

Exercice 6 : Sans justification, donner la dérivée de la fonction définie par 𝑥 ⟼ ∫
2𝑥2

𝑥2

ln(1+𝑡) d𝑡.

(∫
2𝑥2

𝑥2

ln(1 + 𝑡) d𝑡)
′

= 4𝑥 ln(1 + 2𝑥2) − 2𝑥 ln(1 + 𝑥2).

Exemple 13 : À l’aide d’une IPP justifiée, calculer :

∫
𝑥

𝑡 sin(𝑡) d𝑡 = 𝑥(− cos(𝑥)) − ∫
𝑥

1(− cos(𝑡)) d𝑡 = −𝑥 cos(𝑥) + sin(𝑥).

Exercice 8 : Déterminer une primitive de 𝑥 ⟼ arcsin(𝑥) sur ]−1 ; 1[.

Sur ]−1 ; 1[, les fonctions 𝑢 ∶ 𝑥 ⟼ 𝑥 et 𝑣 ∶ 𝑥 ⟼ arcsin(𝑥) de classe C 1 et une IPP s'écrit :

∫
𝑥

arcsin(𝑡) d𝑡 = 𝑥 arcsin(𝑥) − ∫
𝑥 𝑡√

1 − 𝑡2
d𝑡 = 𝑥 arcsin(𝑥) +

√
1 − 𝑥2.

On aura pris garde à 1 − 𝑡2 > 0, ∀ 𝑡 ∈ ]−1 ; 1[ avant d'intégrer.

Exercice 9 : Calculer ∫
6

3

1√
6𝑡 − 𝑡2

d𝑡 en posant 𝑢 = 𝑡 − 3
3

.

Essayons d'écrire ce qu'il y a sous la racine, 9𝑡 − 𝑡2 sous la forme 1 − 𝑢2 :

6𝑡 − 𝑡2 = 9 − (𝑡 − 3)2 = 9 (1 − (𝑡 − 3
3

)
2
) .

Donc il est naturel d'essayer le changement de variables 𝑢 = 𝑡 − 3
3

pour lequel 6𝑡 − 𝑡2 = 9(1 − 𝑢2)
et d𝑡 = 3 d𝑢.

∫
6

3

1√
6𝑡 − 𝑡2

d𝑡 = ∫
1

0

1
√9(1 − 𝑢2)

3 d𝑢 = ∫
1

0

d𝑢√
1 − 𝑢2

= [ arcsin(𝑢)]
1

0
= 𝜋

2
.

Remarque : Comme 𝑡 ∈ [3 ; 6], alors 𝑡 − 3
3

∈ [0 ; 1], il est donc tout aussi naturel de poser
sin(𝑣) = 𝑡 − 3

3
⟺ cos(𝑣)d𝑣 = 1

3
d𝑡 ⟺ d𝑡 = 3 cos(𝑣)d𝑣.

On a alors :

∫
6

3

1√
6𝑡 − 𝑡2

d𝑡 = 1
3

∫
6

3

d𝑡

√1 − ( 𝑡−3
3 )2

=
𝑡∈[3;6]

⇕
𝑣∈[0; 𝜋

2 ]

∫
𝜋
2

0

cos(𝑣)d𝑣

√1 − sin2(𝑣)
= ∫

𝜋
2

0

cos(𝑣) d𝑣

cos(𝑣)
= ∫

𝜋
2

0
d𝑣 = 𝜋

2
.
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Exemple 15 : En posant 𝑥 = sin(𝑢), calculer ∫
1

0

√
1 − 𝑥2 d𝑥.

∫
1

0

√
1 − 𝑥2 d𝑥 = ∫

𝜋
2

0
cos2(𝑢) d𝑢 = 1

2
∫

𝜋
2

0
1 + cos(2𝑢) d𝑢 = 1

2
[𝑢 + 1

2
sin(2𝑢)]

𝜋
2

0
= 𝜋

4
.

Exercice 11 : Calculer ∫
𝑥 1

√
1 + 𝑡 +

√
1 − 𝑡

d𝑡.

∫ 1√
1 + 𝑥 +

√
1 − 𝑥

d𝑥 = ∫
√

1 + 𝑥 −
√

1 − 𝑥
(1 + 𝑥) − (1 − 𝑥)

d𝑥 = 1
2

(∫
√

1 + 𝑥
𝑥

d𝑥 − ∫
√

1 − 𝑥
𝑥

d𝑥)

= 1
2

(∫ 𝑢
𝑢2 − 1

2𝑢 d𝑢 + ∫ 𝑣
1 − 𝑣2 2𝑣 𝑑𝑣)

(en posant 𝑢 =
√

1 + 𝑥 et 𝑣 =
√

1 − 𝑥)

= ∫ (1 + 1
𝑢2 − 1

) d𝑢 + ∫(−1) + 1
1 − 𝑣2 𝑑𝑣

= 𝑢 − 𝑣 + 1
2

(ln ∣ 1 − 𝑢
1 + 𝑢

∣ + ln ∣ 1 + 𝑣
1 − 𝑣

∣)

=
√

1 + 𝑥 −
√

1 − 𝑥 + 1
2

(ln ∣ 1 −
√

1 + 𝑥
1 +

√
1 + 𝑥

∣ + ln ∣ 1 +
√

1 − 𝑥
1 −

√
1 − 𝑥

∣) .

Exemple 17 :

� ∀ 𝑛 ∈ ℕ et 𝑎 > 0, ∫
𝑎

−𝑎
𝑥2𝑛 d𝑥 = 2 ∫

𝑎

0
𝑥2𝑛 d𝑥 et ∫

𝑎

−𝑎
𝑥2𝑛+1 d𝑥 = 0 .

Exemple 18 : Primitives de 𝑥 ⟼ 1√
𝑏2 − 𝑥2

avec 𝑏 > 0.

1 ∫
𝑥 d𝑡√

𝑏2 − 𝑡2
= ∫

𝑥
𝑏 d𝑢√

1 − 𝑢2
= arcsin (𝑥

𝑏
).

Exemple 20 : La décomposition en éléments simples de 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 1
(𝑥 − 1)2(𝑥 + 2)

s’écrit :

𝑓(𝑥) = 2
3(𝑥 − 1)2 + 1

9(𝑥 − 1)
− 1

9(𝑥 + 2)
.

Toute primitive de 𝑓 sur tout intervalle I contenu dans ℝ ∖ {1, −2} est de la forme :

𝑥 ⟼ − 2
3(𝑥 − 1)

+ 1
9

ln ∣𝑥 − 1
𝑥 + 2

∣.

Exemple 24 (Cas où Δ > 0) :

∫
𝑥 d𝑡

2𝑡2 − 𝑡 − 1
= ∫

𝑥 d𝑡
(𝑡 − 1)(2𝑡 + 1)

= ∫
𝑥

(
1
3

𝑡 − 1
−

2
3

2𝑡 + 1
) d𝑡 = 1

3
ln ∣ 𝑥 − 1

2𝑥 + 1
∣.

Exercice 17 : Calculer une primitive de 𝑥 ⟼ 1
sh (𝑥)

en précisant le ou les intervalles considérés.
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On travaille sur ]−∞ ; 0[ ou ]0 ; +∞[. En posant 𝑡 = e𝑥 et donc 𝑑𝑥 = 𝑑𝑡
𝑡
,

∫ 1
sh (𝑥)

d𝑥 = ∫ 2

𝑡 + 1
𝑡

𝑑𝑡
𝑡

= 2 ∫ 1
1 + 𝑡2 d𝑡 = 2 arctan( e𝑥),

ou bien
∫ 1

sh (𝑥)
d𝑥 = 1

2
∫ 1

sh ( 𝑥
2 ) ch ( 𝑥

2 )
d𝑥 = 1

2
∫ 1

ch 2 ( 𝑥
2 ) th ( 𝑥

2 )
d𝑥 = ln (th (𝑥

2
)) ,

sur les mêmes intervalles ne contenant pas 0.

Exemple 26 :

1 ∫
𝑥

cos3(𝑡) sin3(𝑡) d𝑡 = ∫
𝑥 sin3(2𝑡)

8
d𝑡

𝑢=cos(2𝑡)
= 1

8
∫

cos(2𝑥) 𝑢2 − 1
2

d𝑢 = 1
16

(1
3

cos3(2𝑥) − cos(2𝑥)).

2 ∫
𝑥

cos2(𝑡) sin3(𝑡) d𝑡 = − ∫
cos(𝑥)

(𝑢2 − 𝑢4) d𝑢 = −1
3

cos3(𝑥) + 1
5

cos5(𝑥).

Exemple 28 : Avec le changement de variables 𝑢 = tan (𝑥
2

), on obtient :

∫
𝜋
3

0

d𝑡
1 − sin(𝑡)

= ∫

√
3

3

0

2
1 + 𝑢2 d𝑢

1 − 2𝑢
1 + 𝑢2

= ∫

√
3

3

0

2 d𝑢
(1 − 𝑢)2 = [ 2

1 − 𝑢
]

√
3

3

0
= 1 +

√
3.

Lycée Jules Garnier 8 PTSI



Index

Changement de variables, 20, 21
dans une intégrale, 19

Compatibilité
avec les combinaisons linéaires, 4

Condition
initiale, 4

Croissance
de l’intégrale, 12, 15

Décomposition
en éléments simples, 29

Élément simple
de deuxième espèce, 26
de première espèce, 26

Fonction
de classe C 1, 16
impaire, 23
paire, 23
périodique, 23

Humour, 1, 35

Intégrande, 11, 16
Intégration, 1

par changement de variables, 19
par parties, 17

Inégalité
de convexité, 15

Linéarisation, 32
Linéarité, 4

Méthode
ALPES, 19
Calcul d’une intégrale à l’aide d’une primitive,

16
Changement de variables, 20, 21
des rectangles, 9
Décomposition en éléments simples, 27
Primitive de cos(𝑝𝑥) sin(𝑞𝑥), 33
Primitive de cos𝑝(𝑥) sin𝑞(𝑥), 32
Primitive de e𝑎𝑥 cos(𝑏𝑥), 31
Primitive de P e𝛼𝑥, 35
Règles de Bioche, 33
Trouver une primitive, 7

Modulo, 15

Primitive, 2
des fonctions de référence, 5

Pôle, 26

Racine
complexe d’un polynôme de ℝ[X], 28

Relation
d’équivalence

Classe, 15

Somme
de Riemann, 10

Théorème
d’encadrement, 14
fondamental

de l’analyse, 12

9


	EcritureA-Romain Test no13: Primitives G
	EcritureA-Romain Test no13: Primitives D

